



心 箱

慧心:心理咨询师  
信箱:

huixinrexian@163.com

热线:0531-86701327

每周一下午2:30—4:30

## 好友总是 贬低我

慧心:

你好。我有一个从小玩到大的好朋友，她什么都好，就是时常贬低我，让我很不舒服。比如，她常常贬低我的审美观，嘲笑我买的衣裳又土又难看。再比如，她来我家玩时，总是说这件家具不好看，那件摆设不协调。我烧的饭她也横挑鼻子竖挑眼，不是说味道不够好，就是说营养不够均衡。最近她又说我的丈夫不太顾家，我的孩子学习主动性太差，我真是烦透了。这么多年的朋友情谊，我也不忍心丢下不要，我该如何和她相处呢？

——苦恼的清灵

清灵:

你好。看来，你这位闺蜜没有把自己的角色摆正，过多地干涉了你的私人生活。这是她的问题，不是你的问题。闺蜜之间，往往是存有嫉妒的，只是程度不同而已。你看很多名人的八卦消息，不都是闺蜜爆料出来的吗？所以，闺蜜之间也应保持适度的距离感，太过亲密，难免会产生摩擦和不快。

是不是你在许多方面都比这位闺蜜优秀呢？比如，你的学历比她高，薪水比她高，嫁得比她好，长得比她漂亮，生活比她富足，婚姻比她美满等。如果是这样的话，你一定要原谅她，她必须通过贬低你的某些方面，来达成内心的平衡。

我认识一对情侣。男孩子来自农村，各方面条件都比出生在城市里的女友差很多，相爱的很多年中，他一直拼命地贬低女孩，说她身材不够性感，知识面不够广泛，缺乏和人沟通的能力等等，最终导致了女孩极度的不自信，患了抑郁症。当然，这只是特例，但是，我们可以从中触摸到人性的一些特点。当一个人特别想和另一个人建立亲密关系，但又觉得在各方面很欠缺时，他很可能通过贬低对方来平衡自己的嫉妒心。这折射的是内心的自卑。也就是说，这样的人是缺乏心理能量的人。

你的闺蜜，她一定不是一个坏人，否则你不会和她交往这么多年，而且你也说了，她除了这一点，其他都很好。你说得对，多年的友情，丢掉很可惜，我们不能因为苹果上有一个疤，就把整个苹果扔掉。我想，最好的方法是淡然一笑，不往心里去。

她说她的，你做你的。一个人的话能给我们产生影响，是因为我们接纳并认同，否则，就绝不会影响到我们的心情，甚至你会觉得她很可笑。举个例子，你买了一个路易威登的新款包包，但你的外婆却说很难看，这时你不会生气的，因为你知道她的审美达不到这个高度。所以，别人说什么不重要，关键是我们如何看待别人的说法，这才是最重要的。

能成为闺蜜，是前世修来的缘分，当珍惜才对。人无完人，只和她的美好面打交道就可以了。在你生病时，她是那个真心疼你，为你熬粥、为你守夜的人。如此，她说你的衣裳不够好看，又有什么呢？

你之所以困扰，很大程度上是认同了她的观点。那么，问问自己的内心，她的某些说法是否真的有些道理呢？如果有，虚心接受，你会更完善。如果没有，一笑而过，你会更宽容。

祝福深深。

慧心

# 暑假孩子学习，家长做点啥

茶友分享:

我女儿的语文和英语也是弱项，我们为她报了一个暑期语文辅导班，学费2200元。英语则由我来帮她，主要是背单词和词组。就我自己学英语的体会，单词和词组掌握好了，150分拿120分以上，基本没问题。我们是每天背10个单词，大概30分钟左右，我相信坚持下来一定有收获。

——甜甜妈妈

每门功课都报辅导班，对普通工薪家庭来说的确吃不消，孩子的压力也会很大。我觉得强子妈妈可以在网上下载一些优秀的高考作文，打印出来，每天让强子念一篇。平日看报纸时也多加留意，帮孩子做本剪报，能够有效提高阅读和作文水平。英语主要是背单词，背课文。不要只是用嘴说，行动必须落到实处，成绩才会提高。

——林女士

我同事的儿子比我女儿高两级，学习特别好。我老早就给同事说好了，她儿子的学习笔记和辅导材料都送给我。高考结束后，我带女儿一起到她家挑选了许多资料。其中有一本高考英语词汇，女儿如获至宝，自拿到书后就每天背诵。哥哥的学习笔记她也认真翻看，说很有用。希望我的经验能给强子妈妈一点帮助。

——蓝山

我发现很多暑期辅导班都有免费公开课，暑假虽然刚刚开始，但我已带孩子听了好几堂语文公开课了。通过这几堂课，我对高考语文的基本题型

有了大体的了解。花几天时间，我在网上精选出了几个博客，不仅有高考语文提分的好方法好建议，还有许多练习题。我挑选后打印下来，让孩子做一做，然后对照标准答案分析改正，我觉得一定会有效果的。

——之浅

我儿子今年考上了山大，他所有科目中，语文最差，尤其是作文。高中三年，我一直抓他的作文，方法很笨，但有用。我用A4纸装订了几个本子，分门别类地编辑好，里面全是我为他搜集的作文素材。比如，2010感动中国十大人物，每个人的事迹我都从报纸上剪下来，分别贴在爱、坚韧、奉献、执著等栏目下。我平日看报纸杂志，遇到合适的素材，也会记录下来，让孩子熟读。今年孩子语文考了126分，我想我这个笨方法还是挺有用的。

——郑女士

丈夫特意买了一个白板回来，平日周末每天拿出半小时让孩子背单词。放假后，则每天背，时间不会很长，短则15分钟，多则30分钟。他读，孩子在白板上写。这样做已经大半年了，效果还是很明显的。对学习不主动的孩子来说，家长跟上是很关键的。我觉得比报班强，谁能保证孩子在班上就一定认真学呢？

——猫妈妈

淑怡小结:

语数外三门学科，高考都是150分的高分值，是关键中

的关键。一对一辅导效果最好，但的确花费巨大，一般家庭承受不起。可以针对孩子最薄弱的一科选择一对多（不超过10人）的辅导班。上面各位家长提出的建议都非常有帮助，强子妈妈可以根据自己的情况加以选择实施。关键是，家长要靠上去，与其每天唠叨一百遍要努力，不如踏踏实实陪孩子念篇作文、背几个单词有效果。

下期话题

## 如何让婴儿宝宝

### 舒适度夏

小宝妈妈来电说，小宝刚出生10天，因为天热出汗多，小宝脖子下和腹股沟等处的皮肤都溃烂了，看得家人都很心疼。小宝妈妈想请教下午茶的读者们，如何让宝宝舒适地度过这个夏天呢？欢迎大家参加讨论并提供下午茶话题。

邮箱:jiashipindao@163.com

博客: http://huixinrexian.blog.163.com



♥我的省钱经♥

## 做网购达人，做省钱达人

文/红袖

我平日还是蛮节省的，衣裳基本都等打折时买，用的护肤品也是国产品牌。虽然知道有机食物更环保、更健康，但高昂的价格还是让我在纠结中选择普通食品。除非有特殊情况，否则外出都是乘公交车，偶尔打的，那跳来跳去的里程表，都会让我心惊肉跳。对于许多新鲜的东西接受起来总是慢好几拍，比如，我自己从未网购过，团购过几次火锅券，都是好朋友婷帮忙买的。

虽然婷告诉我网购会便宜许多，但在我的观念里，东西还是要

亲眼看到并摸到才踏实。婷的衣裳啊、护肤品啊都在网上买，但我觉得还是打折时能亲自试穿更放心。至于护肤品，我用的品牌本来就很便宜，所以，虽然我有个网购成瘾的好友，但我却始终没有被她培养起网购的习惯。为此，她常笑话我既土气又傻帽。

对于她的讥讽，我很是不以为然，网上的东西真真假假，我也懒得去费心辨别。但近日的两次购物，却让我下决心向婷学习网购的方法和经验。

先说第一件。上周末，舅妈送给我一只小狗，我开心极了，立刻到宠物店为它采购了一包狗粮，还有狗狗需要的维生素片、微量元素以及美毛片，花了三百多元。接到电话后，婷立刻兴高采烈地

跑来看小狗。当她看到我给狗狗买的一大堆东西后，立刻上淘宝网看价格。我一边笑话她有网购强迫症，一边好奇地凑过来看。这一看，不禁倒吸了一口凉气，我买的这些东西网上都有，价格却不到6折，而且有礼品赠送。真是悲催啊。

再说第二件。夏天来了，我想再苗条一点，小蛮腰穿起裙子才好看。我是不敢吃减肥药的，又做不到节食，工作一天也懒得再活动。恰好，报纸上热火朝天地宣传一种收腹机，说每天摇5分钟就能轻松瘦出小蛮腰。我很喜欢，拨通了咨询电话，虽然450元的价格让我有点肉疼，但还是订购了一台。

收腹机送到后，我立刻打电

话让婷来参观，她一边埋怨我应该网购，一边上网查询。这次的结果更悲催，淘宝上的价格连一半都不到，而且包邮。相同的牌子，相同的包装，相同的厂家，相同的售后电话。天哪，真让我悔得肠子都青了。婷气得直跺脚，埋怨我榆木脑袋不开窍，骂我活该被“宰”。

婷敲着我的脑袋让我以后长记性，又不是七老八十学不会网购，干嘛不利用网络资源给自己省钱呢？

嗯，从此以后，我要把自己修炼成和婷一样的网购达人，把省下的钱悉数存进银行。等到年底，用节省下的钱与婷相伴去丽江和大理。女人不仅要学会赚钱，更要学会省钱。

## 老公，对不起

文/白文林

那天见到久违的老同学小丽，多年没有见，我们已经是两个世界的人了，她开着红色的宝马，住着300多万元的别墅，家里相当有钱。她的老公在十年前就开始做生意，现在已经积累了相当丰厚的家产。

而我呢？前年才刚刚买上新房。家里的那个老公呢，上了这些年班了，工资不高，职务才刚刚提了个小科长。这样一对比，我感觉特别郁闷。

晚上回到家，我第一次无故地向老公发起了脾气。老公不知所以然，呆呆地看着我，然后说：“饭已经做了，早点吃饭吧！”吃饭的时候，我的心里还是不平衡，就把自己今天遇到老同学发财的事情告诉了老公，又拐着弯讽刺了老公的无能。老公只是低头吃饭，却没有说一句话，只是吃饭的速度比平时慢了许多。

吃过饭之后，老公依旧低着头，像是犯了什么错一样，小心翼翼地把桌子上的碗叠放在一起，然后，端起来就往厨房走去。

看着老公的背影，我的眼圈突然红了，我跟老公是大学时候认识并恋爱的，我的学校和他的学校如果坐车就很近，要是走起路来，却是很长时间的。为了省钱，他每天都会徒步走到我们学校来看我，晚上回去的时候，他还耍一个人走回去，我常常看到他累得筋疲力尽的。恋爱的时候，我们特别好，他常常会跟我说：“你不在乎我穷吗？”我总是这样回答他：“怎么不在乎，但是我相信你以后一定会有钱的，以后我们什么都会有的。”这个时候，他总是

跟我说：“没错，以后我们什么都会有的。”

结婚之后，虽然他没有发大财，但是我们也买了房子，生活也还宽裕，他对我也很好，家务大部分都是他在做，平时连句重话他都没对我说过。我今天之所以这样无礼，那是我拿老公和大款比的。我觉得自己好坏，凭什么要无故使老公难堪，凭什么要伤害爱我的人？想到这儿，我连忙跑到老公面前，对他说：“老公，对不起！”又夺下他手中的碗，强行刷了起来……



iāng

心 箱

慧心:心理咨询师  
信箱:

huixinrexian@163.com

热线:0531-86701327

每周一下午2:30—4:30